

三个种菜的，一个养牛的

扶沟四农民获享政府津贴

□晚报记者 顾玉杰 刘杰 王泉林

本报讯 没有学历，没有单位，更没有学术成果，3个种菜的和1个养牛的农民单靠自身掌握的技术在不久前被扶沟县委、县政府命名为专业技术拔尖人才，享受政府津贴。

这4位农民是扶沟县委、县政府命名的第十五批专业技术拔尖人才。这项荣誉使他们每月可领取县政府津贴200元，每年参加一次专业技术人员组织的免费体检，还有一年一次的外出专业技术交流或学习培训。

没有学历、没有单位的农民“土专家”，跻身县级专业技术拔尖人才行列，在扶沟实现了

农民享受政府津贴的零突破，这在河南省也鲜有先例。

柴岗乡梅桥村的梅根清虽然只有初中文化水平，但他是远近闻名的日光温棚种菜能手。在他的示范带动下，梅桥村成为温棚种菜专业村。全村现有289个日光温室，梅根清就是村民眼中的蔬菜管理专家，是他们的技术权威，也是他们的主心骨。崔桥镇薄庄村的朱克会也是种菜的，现在还担任着鑫星蔬菜瓜果专业合作社社长。他说：“像俺这样常年种菜的农民，没上过大学，也能享受政府津贴，这在过去是不敢想的！”汴岗镇郑湾行政村的赵迎礼，也是初中毕业，他先是靠养猪起家，后来又迷上

温室大棚，开始种菜，自己率先致富以后，又带动了全村人种大棚。张红兵被群众誉为“养牛大王”，他从1998年开始养殖生涯，经过十多年的摸爬滚打，从最初的6头牛，发展为现在的存栏800多头，并带动周边2000多农户从事秸秆养牛，形成了以园区养殖带动农户养殖的“公司+农户”养殖模式。

据介绍，为做好农民专业人才的选拔，县里专门成立了选拔领导小组，并降低了农民入选门槛，只要有过硬技术、能致富还能带动村民致富就可入选。经基层组织推荐、民主评议、公示、群众评比四道关口，以上4位农民脱颖而出。在柴岗乡梅桥村，村民梅盘根说，种地也

是技术活，农民中也有拔尖人才，国家这样做就对了！希望今后多选拔一些农民技术人才，让农民身边的专家多起来。

扶沟县是一个农业县，靠蔬菜种植享誉全省，农民的知识水平和科技意识普遍较高。据统计，扶沟农民中有15000多名实用技术人才，村村都有“土专家”、“田秀才”、“能工巧匠”，他们在推进农业现代化和农民增收致富方面发挥的作用越来越明显。县委、县政府认为，将这些农村技术人员纳入全县人才管理框架势在必行，并将他们选配到技术力量薄弱、落后的地方，进一步放大技术力量的作用。

十年巨变见证卫士忠诚 ——透视我市公安机关公安工作和队伍建设发生的喜人变化

李书洲

笔者在市公安局刑侦侦查支队了解到，2013年以来，全市公安机关坚持以“中原卫士杯”竞赛为载体，相继开展了“打防管控夏季攻势”、打击多发性侵财犯罪“亮剑行动”等一系列专项行动，强力确保了社会治安大局平稳。以2013年为例：

命案攻坚势头强劲。全市现行命案发65破63，破案率96.92%，提高1.33%，侦破命案积案6起。尤其是川汇区“5·12”雇凶杀人案和项城市“6·8”绑架案的及时侦破，打出了声威，震慑了犯罪，市委书记徐光作出批示，对市公安局工作成效给予褒扬。

打击盗抢成效突出。全市共破获“两抢一盗”案件1997起，太康县抢婴案在较短时间内成功破获，公安部发电致贺，省委常委、省委政法委书记刘满仓和副省长李亚均批示表扬。

治安防控富有成效。全市现行命案发案数下降4.41%，群众反映强烈的“两抢”案件下降1.73%。

从被动服务到免费打码

前不久，在七一路峰基小区门口，一个简易帐篷下面围了不少附近骑电动车的市民，进进出出，人流不断。笔者走近一看，原来，这是市公安局七一路分局推出的一项新的便民利民举措，派驻民警免费为附近市民的电动车打码。

“电动车打码后，就等于有了身份证，以后就是丢了，也便于找回来啊！”该分局民警崔立一边忙活，一边这样给前来了解情况的群众介绍。

近年来，市公安局坚持把服务保障民生作为公安机关一切工作的出发点和落脚点，不断推出服务新举措，创新便民利民新方法，以实际行动诠释了服务承诺，赢得了群众赞誉。

顺应社会发展形势和人民群众的实际需求，市公安局从实际出发，每年都会推出“十项便民利民措施”，规范行政管理，简化办事程序，提供热情服务，通过在治安、出入境、交通管理等与群众联系密切的窗口单位积极推行预约服务、登门服务、限时办结制等服务措施，以实际行动回应人民群众的新期待，满足人民群众的新要求。

“‘一窗式’服务措施的实行，确确实实方便

了我们群众啊！同样是办理汽车入户手续，五年前，我跑了三天才能完成，而现在两个小时就能完成！”在市公安局服务大厅办完手续的刘先生高兴地说。为了有效缩短业务办理时间，方便办事群众，交警支队车管所实行了“一窗式”服务措施，极大地缩短了群众办理证照的时间，减少了群众来回往返的次数，受到了广大群众的一致好评。

在市公安局便民服务大厅办理出入境手续、户籍手续、身份证、信访接待的广大人民群众，所有正常业务都可在服务大厅一站式办理完结。十年前公安机关“四难”即“门难进，脸难看，话难听，事难办”的现象如今早已成为历史，如今群众没有了从前的抱怨声、批评声，面对简化的办事程序和窗口民警的热情服务，脸上露出的更多的是笑容。

从小案难破到神速擒贼

2013年11月27日，市公安局七一路分局接连接到6起豪华轿车观后镜被盗案件报警，每一副观后镜价值高达万元。该分局高度重视，立即派出精干警力迅速侦查破案。

中心城区人来人往，加上犯罪嫌疑人作案娴熟，只需几秒钟就能顺利把汽车观后镜取下来，并且一天之内作案六起，几乎达到为所欲为的地步。

警方通过大量走访摸排，几乎没有群众能提供任何有价值的案件线索，案件侦破一度陷入了死胡同。

办案民警迅速转变办案思路，充分利用中心城区繁华路段“监控”林立的特点，最大限度调取发案地点及其附近的监控录像，最终锁定并成功抓获了犯罪嫌疑人戚某。破案仅仅用了36个小时。

一位基层民警感慨地说，以前，最怕遇到盗窃之类的案件，目击人难找，线索少，破案难度比较大。现在不一样了，监控系统覆盖城乡，盗窃案件破案率大大提升。

“多年来的实践告诉我们，公安机关成绩的取得，基层基础建设是根本也是保障，可以说，基层基础的建设水平如何，不仅关系到各项公安工作能否落实到位，而且关系到整个公安事业的长远发展进步。”谈起基层基础建设的重要

性，市政府党组成员、市公安局局长姚天民语重心长地说。

2013年，市公安局在中心城区新装监控60个，总数达188个，有效完善了中心城区的技防体系建设。在加强中心城区技防体系建设的同时，还不断加强农村技防体系建设，全市10个县市区、167个乡镇、4813个行政村全部安装了技防设施，行政村、自然村、农户覆盖率分别达到了100%、94%、86%，农村地区的整体防控能力有了明显提升。

从躲开民警到走近民警

“真没想到，案件能这么快破，而且我能随时知道案件进展。”在市公安局太昊路分局，杜丽丽满脸笑容，连连道谢。杜丽丽是开发区一家食品公司员工，前段时间遭窃，损失财物价值约1万元。在向太昊路分局报案的当天，民警在详细了解案情后，就给她了一份受案回执书，上面有办案民警的电话号码，通过电话，可以实时了解案件侦破进展情况。

如今，我市公安机关实行的受案回执就是公安机关在受理案件时，必须以回执文书的方式告知报案人办案民警的手机号码，办案民警有义务告知报案人想知道的执法过程和进度。除涉及国家秘密、商业机密和个人隐私案件外，已破刑事案件、结办行政案件以及未破的“两抢”案件、重特大盗窃案件的公开率达100%。

近年来，全市各级公安机关紧扣执法这条公安工作的“生命线”，大力加强执法规范化建设，以公开促公平，以透明促廉洁，有效提升公安机关执法办案的公信力和群众满意度。

为进一步提升全市公安队伍规范执法水平，市公安局制定下发了《关于强力推进执法规范化建设的实施意见》和《全市公安机关执法规范化建设任务分工》，指导、规范全市各级公安机关的执法活动。

“我在调研时看到，公安民警执法越来越规范化、制度化，民警依法办事的意识在不断增强。这些年来，民警粗暴执法、违法办案的事例逐年减少，民警的素质越来越高。”一位市公安局特邀监督员这样评价说。

“以前，在路上看到有交警查车，虽然身上证照齐全，但心里很害怕，能躲开的尽量躲开，为啥？因为民警总能找到各种处罚你的理由。现在就不同了，民警执法规范了，即使因为证照不全被罚了，群众也心服口服。”常年从事货车驾驶的常师傅说。

如今，民警执法更加规范了，群众和民警的距离更近了，心也更贴近了。

工行发布我国首款探月题材贵金属产品

《嫦娥奔月》黄金雕塑原型由全国政协常委、国际著名雕塑家袁熙坤大师为纪念中国探月工程，历时半年之久专门创作，欣赏性强，艺术价值高。

《嫦娥奔月》黄金雕塑采用99.9%黄金打造，由中国工商银行统一编号，全球限量发行，分为2000克、1000克、500克3种规格，数量仅为29尊、99尊、999尊。每尊产品的收藏证书上都有袁熙坤的亲笔签名，具有极高的收藏价值。

据了解，产品的部分收入将用于国家探月

工程的科研奖励、科普教育等公益事业。

这是中国工商银行首次与中国梦相结合推出的贵金属产品，产品的发售过程也是工商银行宣扬祖国航天事业取得辉煌成就、普及航天知识、宣传中国梦、航天梦的过程。同时，这也是中国工商银行首次与国家探月工程相结合，在全国银行系统独家开发的我国首款探月题材贵金属产品，独家拥有中国探月工程贵金属产品冠名权，产品具有市场唯一合法性。

(云霞)

